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ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ
Модернизация и техническое сопровождение 
единого портала раскрытия (размещения) информации
о подготовке федеральными органами исполнительной власти
проектов нормативных правовых актов
и результатах их общественного обсуждения Regulation.gov.ru
1 ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

1.1. Полное наименование лота: Модернизация и техническое сопровождение единого портала для раскрытия (размещения) информации о подготовке федеральными органами исполнительной власти проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения regulation.gov.ru.
1.2. Государственный заказчик: Минэкономразвития России.

1.3. Исполнитель: определяется на конкурсной основе в соответствии с действующим законодательством.

1.4. Сроки оказания услуг: с даты заключения государственного контракта по 10 мая 2014 г.

1.5. Лимитная стоимость оказываемых услуг в 2014 году
, всего: … рублей.
1.6. Источник финансирования: Федеральный бюджет
· по направлению «прочие расходы», лимитная стоимость – … рублей.
1.7. Лот выполняется в рамках программного мероприятия «Развитие электронного правительства» в рамках подпрограммы «Информационное государство» государственной программы Российской Федерации «Информационное общество», утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 20 октября 2010 г. № 1815-р «О государственной программе Российской Федерации «Информационное общество (2011–2020 годы)».
2. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Наименование системы: Единый интернет-портал размещения информации о разработке федеральными органами исполнительной власти проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения (далее – Единый портал, портал, информационная система, система). Адрес портала: http://regulation.gov.ru.

Назначение Единого портала: обеспечение раскрытия информации о подготовке федеральными органами исполнительной власти проектов нормативных правовых актов, результатах их общественного обсуждения; обеспечение соблюдения единого порядка проведения процедур оценки регулирующего воздействия разработчиками проектов нормативных актов, возможности проведения публичных консультаций в ходе процедур оценки регулирующего воздействия, а также независимой антикоррупционной экспертизы актов.

Настоящий документ определяет технические требования Государственного заказчика к модернизации и осуществлению технической поддержки портала regulation.gov.ru.
2.1. Правовые основы выполнения работ
Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» (подпункты «а» и «д» пункта 2).
Постановление Правительства Российской Федерации от 1 июня 2004 г. № 260 «О регламенте Правительства Российской Федерации и положении об аппарате Правительства Российской Федерации».

Постановление Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2012 г. № 159 «Об утверждении правил проведения общественного обсуждения проектов федеральных конституционных законов и федеральных законов».
Постановление Правительства Российской Федерации от 25 августа 2012 г. № 851 «О порядке раскрытия информации о подготовке федеральными органами исполнительной власти проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения».

Постановление Правительства Российской Федерации от 17 мая 2012 г. № 1318 «О порядке проведения федеральными органами исполнительной власти оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, проектов поправок к проектам федеральных законов и проектов решений Совета Евразийской экономической комиссии, а также о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».

Постановление Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 г. № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».
Постановление Правительства Российской Федерации от 13 августа 1997 г. № 1009 «Об утверждении правил подготовки нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти и их государственной регистрации».
Постановление Правительства Российской Федерации от 16 мая 2011 г. № 373 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг».

Постановление Правительства Российской Федерации от 5 августа 2013 г. № 661 «Об утверждении правил разработки, утверждения федеральных государственных образовательных стандартов и внесения в них изменений».
Приказ Минэкономразвития России от 31 июля 2012 г. № 477 «Об утверждении Порядка регистрации федеральных органов исполнительной власти на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о разработке федеральными органами исполнительной власти проектов нормативных правовых актов и результатах их публичного обсуждения, а также Порядка пользования официальным сайтом в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о разработке федеральными органами исполнительной власти проектов нормативных правовых актов и результатах их публичного обсуждения и требований к технологическим, программным, лингвистическим, правовым и организационным средствам обеспечения пользования официальным сайтом».

Приказ Минэкономразвития России от 27 мая 2013 г. № 290 «Об утверждении формы сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия, формы заключения об оценке регулирующего воздействия, методики оценки регулирующего воздействия».

2.2. Связь целей и задач с требованиями государственной программы Российской Федерации «Информационное общество (2011-2020 годы)»
Решение задач, определенных в настоящих технических требованиях, направлены на достижение целей государственной программы «Информационное общество», а именно – получение гражданами и организациями преимуществ от применения информационных и телекоммуникационных технологий.

Оказание работ и услуг, определенных в настоящих технических требованиях, также непосредственно связано с выполнением требований подпрограммы «Информационное государство» Государственной программы, а именно:

Повышение эффективности взаимодействия гражданского общества и бизнеса с органами государственной власти.

Развитие сервисов на основе информационных технологий для упрощения процедур взаимодействия общества и государства.

Развитие информационных и информационно-технологических систем обеспечения деятельности органов государственной власти.

Повышение качества информационно-аналитической поддержки деятельности федеральных органов исполнительной власти.

Переход к новой форме организации деятельности органов власти.

Результаты оказания услуг, определенных в настоящих технических требованиях, непосредственно связаны с ожидаемыми результатами выполнения подпрограммы «Информационное государство» Государственной программы, а именно – обеспечением качественно нового уровня взаимодействия граждан, организаций и государства.
2.3. Обоснование актуальности оказания услуг
Ежегодно Президент и Правительство Российской Федерации, федеральные органы исполнительной власти разрабатывают и принимают (утверждают) сотни нормативных правовых актов, имеющих непосредственное влияние на деятельность государства и общества, затрагивающих различные аспекты жизни граждан и ведения бизнеса.
В соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации, указанными в разделе 2.1, разработчики федеральных нормативных правовых актов обязаны размещать проекты разрабатываемых актов на Едином интернет-портале regulation.gov.ru с целью проведения общественного обсуждения актов, независимой оценки регулирующего воздействия и независимой антикоррупционной экспертизы.
Учитывая высокую общественную значимость Единого портала и важность его использования как площадки для проведения общественных обсуждений, публичных консультаций и учета мнения различных заинтересованных сторон в ходе разработки проектов нормативных правовых актов, а также необходимость обеспечить развитие на региональном уровне процедур оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, а также экспертизы действующих нормативных правовых актов (требования подпункта «д» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»), в настоящее время необходимо решить ряд задач по развитию функциональных возможностей и эргономики портала, его интеграции с другими информационными системами.
В связи с масштабным и комплексным характером влияния разрабатываемых актов, большим количеством участников нормотворческой деятельности необходимо обеспечить бесперебойное функционирование Единого портала, как инструмента, позволяющего в ходе создания нормативных правовых актов аккумулировать и учесть мнения экспертов, предложения активных членов общества.
Таким образом, модернизация и техническое сопровождение портала способствует решению указанных задач.
3. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

3.1. Цели
Цели оказания услуг по государственному контракту:

3.1.1. Повышение удобства пользователей и администраторов Единого портала при работе с ним и его обслуживании.
3.1.2. Обеспечение бесперебойного и эффективного функционирования Единого портала.
3.1.3. Обеспечение возможности публикации полной и корректной информации по проектам нормативных правовых актов.

3.2. Задачи
Для достижения указанных целей необходимо решить следующие задачи:

3.2.1. Подготовка и проектирование доработок Единого портала, включая возможную интеграцию портала с другими площадками общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов, разрабатываемых органами государственной власти, и с учетом возможного изменения процедур общественного обсуждения, оценки регулирующего воздействия и экспертизы актов (сроки, последовательность этапов и т.п.).
3.2.2. Модернизация интерфейса Единого портала и развитие его функционала в соответствии с общими подходами Правительства Российской Федерации по совершенствованию механизмов обсуждения проектов нормативных правовых актов с участием институтов гражданского общества.

3.2.3. Техническое обеспечение работы портала regulation.gov.ru в течение всего срока действия государственного контракта, включая консультирование представителей Государственного заказчика по вопросам функционирования Единого портала и его дальнейшего развития.
3.2.4. Консультационная поддержка по телефону и электронной почте всех групп авторизованных пользователей по вопросам работы с Единым порталом.

3.2.5. Своевременное и полное отражение на Едином портале информации, связанной с процедурами общественного обсуждения проектов нормативных актов, проведением независимой оценки регулирующего воздействия и независимой антикоррупционной экспертизы.
4. СОДЕРЖАНИЕ ВЫПОЛНЯЕМЫХ РАБОТ И ОКАЗЫВАЕМЫХ УСЛУГ
В рамках выполнения работ по развитию и оказания услуг по техническому сопровождению Единого портала Исполнитель осуществляет следующие мероприятия.

4.1. Подготовка и проектирование доработок

4.1.1. Анализ функционала и производительности существующей информационной системы – портала regulation.gov.ru, определение критериев эффективности портала
Исполнитель должен провести всесторонний анализ технического состояния, архитектуры и реализованного функционала и производительности портала regulation.gov.ru для определения перечня функций и модулей системы, которые необходимо дополнительно разработать или изменить.
Исполнитель также осуществляет анализ журнала обращений пользователей, который предоставляет Государственный Заказчик». 
В целях определения производительности портала Исполнитель проводит нагрузочное тестирование портала в соответствии с разработанной Исполнителем и согласованной с Заказчиком Методикой проведения нагрузочного тестирования. Результаты тестирования должны быть отражены в Протоколе нагрузочного тестирования портала.
Исполнитель должен определить и согласовать с Государственным заказчиком критерии эффективности работы портала с точки зрения достижения целей, указанных в п. 3.1 настоящего документа.
4.1.2. Разработка предложений по модернизации Единого портала 
По результатам проведенного анализа Исполнитель должен разработать и согласовать с Государственным заказчиком предложения по улучшению дизайна и эргономики, изменению архитектуры, реализации новых функций, внесению изменений в имеющийся функционал Единого портала.
Предложения должны предусматривать:

· достижение целей и реализацию задач, установленных настоящими требованиями;

· сохранение или улучшение существующих функций (возможностей) портала.
Предложения должны содержать:

· определение критериев эффективности работы Единого портала, обоснование целесообразности их применения (связь с целями и задачами, указанными в разделе 3);
· перечень и основные характеристики доработок портала с учетом результатов анализа функционала и производительности существующей информационной системы – портала regulation.gov.ru, включая результаты опроса пользователей портала – разработчиков НПА, лучших практик создания сайтов подобной тематики;

· описание способов реализации планируемых изменений процедур общественного обсуждения и независимой экспертизы актов в части изменения сроков, последовательности этапов обсуждения (экспертизы), известных на момент начала работ;

· согласованная с Государственным заказчиком дизайн-концепция Единого портала (включая концепцию мобильной версии портала);

· схему и (или) описание новой архитектуры портала с выделением предлагаемых изменений;

· диаграммы основных процессов и процедур общественного обсуждения, независимых оценок регулирующего воздействия и экспертиз проектов актов, которые будут реализованы на портале;
· результаты нагрузочного тестирования портала;
· требования к аппаратному и системному программному обеспечению, обеспечивающие реализацию предложений и выполнение иных требований, указанных в настоящем документе;

· схему информационного взаимодействия портала с внешними информационными системами, взаимодействие с которыми реализовано, находится в процессе реализации на момент начала работ по настоящему лоту или планируется к завершению до окончания работ по настоящему Государственному контракту;
· описание механизмов интеграции Единого портала с другими площадками общественного обсуждения, оценки регулирующего воздействия и антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов, разрабатываемых органами государственной власти и органами местного самоуправления.

4.1.3. Разработка уточненного технического задания 

На основе согласованных с Государственным заказчиком предложений по модернизации Единого портала необходимо разработать уточненное техническое задание (далее – ТЗ) на модернизацию Единого портала и обновление документации в соответствии с ГОСТ 34.602-89.

Уточненное техническое задание должно детализировать до степени инструментального применения все требования, предусмотренные настоящими техническими требованиями, и обеспечить их полное соответствие требованиям, утвержденным указанными в п. 2.1 нормативными актами, а также другими нормативными актами, регулирующими процесс правотворчества в Российской Федерации, принятыми на момент начала работ.

ТЗ должно предусматривать:

· сохранение (или улучшение) всех имеющихся функций дорабатываемого ПО и обеспечить пользовательскую преемственность при их эксплуатации, а также контроль работоспособности унаследованных функций при проведении испытании и эксплуатации (в том числе незатронутых модернизацией);
· выполнение требований информационной безопасности по обеспечению целостности, устойчивости функционирования и безопасности, а также по классификации и защите информации в соответствии с Приказом Минкомсвязи России от 25.08.2009 № 104, Приказ ФСБ РФ N 416, ФСТЭК РФ N 489 от 31.08.2010 и других нормативных правовых актов в этой сфере.
Результатами работ, предусмотренных пп. 4.1 должны стать:

· предложения по изменению дизайна, архитектуры, реализации новых функций, внесению изменений в имеющийся функционал Единого портала;
· согласованное с Государственным заказчиком уточненное техническое задание по развитию портала regulation.gov.ru, содержащее, в том числе, перечень и описание требующихся в связи с модернизацией Единого портала корректировок справочных, методических материалов, руководств и инструкций и (или) перечень и описание создаваемых новых документов подобного характера. 
Сведения об информационных системах, с которыми предполагается интеграция Единого портала, принципы интеграции систем, а также информация о планируемых изменениях процедур общественного обсуждения и независимой экспертизы актов предоставляются Государственным заказчиком Исполнителю непосредственно перед началом работ, указанных в п. 4.1.
4.2. Модернизация Единого портала
Доработка программного обеспечения (далее – ПО)  Единого портала в соответствии с уточненным техническим заданием, требованиями указанных в п. 2.1 нормативных актов, а также целями и задачами, указанными в разделе 3, предполагает выполнение следующих работ.

4.2.1. Обновление дизайна основных шаблонов портала и разработка интерфейсов мобильной версии

Внешний вид портала regulation.gov.ru должен быть обновлен, при этом в него должны быть внесены улучшения с учетом увеличения объема информации и количества сервисов, а также требований по эргономике.
Внешний вид сайта должен соответствовать общим требованиям к интерфейсным возможностям и дизайну (п. 5.1 настоящих требований) и содержать элементы общего стиля сайтов государственных органов Российской Федерации. 
Интерфейсы мобильной версии портала должны иметь упрощенный вид и должны быть адаптированы под разрешения экранов наиболее популярных мобильных устройств (планшетов и смартфонов) под управлением iOS, Android, Windows Phone.

По требованию Государственного заказчика предложенный дизайн должен быть дополнительно доработан, если Государственный заказчик укажет конкретные элементы и характеристики, требующие, по его мнению, изменений. 
Результатами работ, предусмотренных п. 4.2.1 должны быть согласованные с Государственным заказчиком предложения по обновлению дизайна сайта, включая дизайн-макеты страниц и дополнительные (помимо перечисленных в настоящих технических требованиях) предложения, необходимые для улучшения эргономики портала.
4.2.2. Доработка программного обеспечения

Исполнителем должны быть выполнены работы по доработке имеющегося ПО портала и созданию при необходимости нового в соответствии с настоящими требованиями и разработанным уточненным техническим заданием.
При разработке нового ПО портала должно использоваться свободное программное обеспечение (далее – СПО), не ограничивающее Государственного заказчика в модификации, тиражировании, передаче третьим лицам всех результатов работ, включая все компоненты, платформу и составные части ПО.
При доработке ПО необходимо обеспечить сохранение всех имеющихся функций дорабатываемого ПО и обеспечить пользовательскую преемственность при их эксплуатации.
Необходимо предусмотреть такие методы выполнения работ, которые позволяли бы демонстрировать Государственному заказчику отдельные доработки и осуществлять по установленному графику или по требованию Государственного заказчика контроль сроков доработки ПО. 

Исполнитель должен проанализировать и, при необходимости, доработать сопроводительную документацию к ПО  (в соответствии с ГОСТ 34.201-89, ГОСТ 34.603-92 и РД 50-34.698-90):

проектную документацию:

· ведомость технического проекта,
· пояснительную записку к техническому проекту,
· описание организации информационной базы,
· программу и методику предварительных испытаний,
· программу проведения  опытной эксплуатации,
· программу и методику приемочных испытаний,
эксплуатационную документацию:

· ведомость эксплуатационных документов,
· технологическую инструкцию по инсталляции (развертыванию) ПО,
· технологическую инструкцию по сборке ПО из исходных кодов,

· руководство администратора,
· регламент технической поддержки постоянной эксплуатации,
· регламент работы с порталом,
· руководство разработчика НПА,

· руководство эксперта,

· руководство пользователя,

а также проекты нормативных документов:

· проект акта ввода в опытную эксплуатацию,
· проект приказа о вводе в опытную эксплуатацию,
· проект акта ввода в постоянную эксплуатацию,
· проект приказа о вводе в постоянную эксплуатацию.

Регламент технической поддержки должен устанавливать порядок технической поддержки, способы и время приема обращений, категории обращений, инцидентов, сроки реакции на обращения (по категориям), иные требования к порядку оказания технической поддержки, содержать требования к технологическим, программным, лингвистическим, правовым и организационным средствам обеспечения пользованием порталом.

Регламент работы с порталом должен описывать общие процедуры работы с порталом: порядок регистрации, управления учетными записями разработчиков актов, состав и порядок размещения информации, разными группами пользователей, порядок обмена информацией при интеграции со сторонними информационными системами и сайтами.
Руководство администратора должно содержать общую информацию о ПО, назначение и условия применения ПО, порядок подготовки ПО к работе, описание операций, выполняемых на портале в штатном режиме, описание операций выполняемых в аварийном режиме.
Руководства пользователей, экспертов, разработчиков НПА должны содержать общую информацию о портале и инструкции по выполнению на портале операций, предусмотренных ролью данного пользователя.
Эксплуатационная документация должна обеспечивать уровень поддержки в соответствии с требованиями, предусмотренными пп. 4.3, 4.4, 4.5, 4.6.
Результатами работ, предусмотренных п. 4.2.2 должны быть:

· ПО (включая дистрибутив и исходные коды); 

· сопроводительная документация к ПО, указанная выше.

4.2.3. Доработка методических и справочных материалов 

На основании настоящих технических требований и уточненного технического задания Исполнитель должен доработать методические и справочные документы для различных групп пользователей Единого портала: руководства, инструкции и т.п., а при необходимости – разработать новые.
Исполнитель должен провести всесторонний анализ процессов, происходящих при публикации проектов актов со стороны разработчиков согласно постановлениям Правительства Российской Федерации от 25 августа 2012 года № 851, от 17 мая 2012 г. № 1318, другими нормативными актами, регулирующим процесс правотворчества в Российской Федерации, принятыми на момент начала работ. 

Для формирования перечня распространённых ошибок, допускаемых разработчиками, Исполнитель должен провести всесторонний анализ предоставляемого Заказчиком журнала обращений пользователей портала за срок не менее чем 6 месяцев. На основании проведенного анализа должен быть составлен и представлен Государственному заказчику регламент проверки публикуемых нормативных правовых актов и консультационной поддержки разработчиков.
Результатами работ, предусмотренных п. 4.2.3, должны быть согласованные с Государственным заказчиком:

· регламент проверки публикуемых нормативных правовых актов и консультационной поддержки разработчиков;

· методические и справочные документы в соответствии с уточненным техническим заданием.

4.2.4. Развертывание доработанного ПО

После доработки необходимо провести предварительные испытания доработанного и созданного ПО (автономные и комплексные, в соответствии с ГОСТ 34.603-92). Допускается их совмещенное проведение при обеспечении испытаний всех функций, в том числе касающихся интеграции со смежным ПО.

В рамках предварительных испытаний необходимо также провести испытания сборки инсталляционного комплекса из исходных кодов и проверки развертывания системы из инсталляционного комплекта.

В рамках всех испытаний должны проводиться как испытания вновь разработанных функций, так и испытания всех функций ПО, в том числе не подвергшихся изменениям.

Испытания должны проводиться по полному объему функций с целью контроля невнесения ошибок в существующие функции при производстве работ по модернизации.

Мероприятия по контролю унаследованных функций (не подвергшихся модернизации) должны быть выделены отдельно в приемо-сдаточной документации.
Результатом работы, предусмотренной п. 4.2.4 должно быть развернутое и готовое к опытной эксплуатации ПО. Результат оформляется протоколом предварительных испытаний.

Исполнитель должен подготовить проекты всех протоколов и актов по ходу работ и своевременно их представлять (во всех случаях, когда требуются такие документы).

ПО должно быть размещено на оборудовании инфраструктуры электронного правительства.

Государственный заказчик, со своей стороны, обеспечивает решение организационных вопросов по взаимодействию с оператором инфраструктуры электронного правительства.

4.2.5. Опытная эксплуатация, обучение пользователей и ввод в постоянную эксплуатацию
 В соответствии с разработанной программой опытной эксплуатации должна быть проведена опытная эксплуатация ПО в соответствии с ГОСТ 34.603-92.
Опытная эксплуатация должна осуществляться в течение не менее 1 месяца. Период опытной эксплуатации  может быть сокращен по требованию Государственного заказчика при наличии технической возможности и при условии обеспечения тестирования всех функций сайта.

В течение опытной эксплуатации должны быть обеспечены бесперебойное функционирование и поддержка работоспособности ПО, корректная работа всех функций.

При выявлении недостатков ПО, они должны устраняться в срок не более 3 календарных дней с момента выявления недостатка. 

В течение опытной эксплуатации должна быть обеспечена техническая поддержка всех пользователей ПО для приема замечаний:

· телефонной «горячей линии» (с 09-00 до 19-00 московского времени в рабочие дни, с гарантированным временем ожидания ответа (единовременной недоступностью телефона горячей линии) не более 0,25 часа);

· круглосуточного приема и регистрации заявок по электронной почте (с обеспечением уведомления по электронной почте о приемке заявки не позднее 4 часов с начала следующего за поступлением заявки рабочего дня).
Также в рамках технической поддержки опытной эксплуатации должны осуществляться:

· оказание консультационной помощи Государственному заказчику по всем вопросам, непосредственно связанным с эксплуатацией ПО;

· оказание консультационной помощи  всем пользователям ПО (участвующим в опытной эксплуатации) по всем вопросам, связанным с эксплуатацией системы.

В рамках работ, предусмотренных п. 4.2.5 должна быть проведена разработка комплекта презентационных материалов о возможностях системы, демонстрирующие статистические показатели за период опытной эксплуатации. Состав статистических показателей должен быть предложен Исполнителем и по требованию Государственного заказчика дополнен конкретными показателями, указанными Государственным заказчиком.

Необходимо обеспечить участие Государственного заказчика в проведении приемочных испытаний и вводе системы в постоянную эксплуатацию.
Пароли доступа пользователей ПО в систему предоставляется на основании заявок по электронной почте в службу технической поддержки Исполнителя.

После выполнения работ, указанных в п. 4.2.2 Исполнитель передает Государственному заказчику пароли администратора к системе управления контентом сайта и к серверам, на которых размещен сайт.
Исполнитель должен провести обучение пользованию функциями портала представителей авторизованных пользователей (5 семинаров по 2 часа на территории Государственного заказчика в течение 2014 года).
Результатами работ, предусмотренных п. 4.2.5 должны быть:

· отчет о проведении опытной эксплуатации;

· журнал опытной эксплуатации;

· протокол приемочных испытаний;
· ПО, готовое к вводу в постоянную эксплуатацию (включая обновленные дистрибутив и исходные коды, и документацию на ПО, если в рамках устранения недостатков были внесены изменения в ПО и (или) документацию);
· комплект презентационных материалов об основных возможностях информационной системы («что нового»);
· обучающие и справочные материалы: доработанные руководства разработчика НПА, эксперта, пользователя портала, доработанная система контекстной помощи, обновленные обучающие видео-презентации ключевых функций портала. 
4.3. Техническое обеспечение функционирования Единого портала
Исполнитель в соответствии с регламентами эксплуатации и обслуживания Единого портала (см. Приложение) оказывает следующие услуги.
Поддержка работоспособности прикладного программного обеспечения портала, корректной и бесперебойной работы всех функций портала путем настройки и администрирования с учетом прогнозируемого увеличения объема размещаемой на портале информации до 15 000 проектов актов в год и количества пользователей портала до 15 000 посетителей в день.
Обеспечение содержательного наполнения и модификация данных информационных справочников в случаях, если не предусмотрено инструментов для самостоятельного осуществления таких действий Государственным заказчиком.

Мониторинг критериев эффективности работы и показателей производительности функционирования портала на программно-аппаратном комплексе Государственного заказчика, включая ежемесячное представление отчетов с анализом статистики производительности и в случае необходимости осуществление настроек прикладного программного обеспечения.

Еженедельная диагностика работы прикладного программного обеспечения, при необходимости его переконфигурирование и настройка с целью оптимизации его работы и предотвращения сбоев.

Восстановление работоспособности портала, прерванной в результате сбоев прикладного программного обеспечения.

Восстановление работоспособности портала, прерванной в результате сбоев в работе оборудования или общесистемного программного обеспечения (после их устранения специализированной организацией, отвечающей за обеспечение функционирования программно-аппаратного комплекса) в течение 4 часов с момента оповещения Исполнителя об устранении сбоев в работе оборудования или общесистемного программного обеспечения.

Оказание содействия Государственному заказчику в части управления правами доступа пользователей портала: регистрация новых пользователей, их блокирование, удаление, настройка доступного пользователям функционала.
Участие в восстановлении портала по резервным копиям в случае необходимости (совместно со специализированной организацией, отвечающей за обеспечение функционирования программно-аппаратного комплекса) – в части выполнения роли администратора портала.
Формальными результатами оказания услуг по техподдержке должны быть ежемесячные отчеты с анализом статистики производительности портала. Должен осуществляться контроль параметров: нагрузка на сайт (количество посещений), трафик по минутам, время отклика и загрузки страницы.
4.4. Консультационная поддержка

Обеспечение приема и регистрации заявок, поступающих от Государственного заказчика и других групп авторизованных пользователей по телефону и по электронной почте:

· телефон «горячей линии» должен быть доступен с 09-00 до 19-00 московского времени в рабочие дни с гарантированным временем ожидания ответа (единовременной недоступностью телефона горячей линии)  не более 0,15 часа;

· круглосуточный прием и регистрация заявок по электронной почте с обеспечением уведомления по электронной почте о приемке заявки не позднее 3 часов с начала следующего за поступлением заявки рабочего дня.

Оказание консультационной помощи Государственному заказчику по всем вопросам, непосредственно связанным с эксплуатацией и администрированием портала представителем Исполнителя на территории Государственного заказчика, а также по электронной почте и телефону.

Обработка инцидентов в зависимости от установленного приоритета в соответствии с Регламентом технической поддержки постоянной эксплуатации (см. Приложение).
Формальным результатом оказания услуг по консультационной поддержке Государственного заказчика и пользователей Единого портала должен быть журнал обращений в период консультационной поддержки в рамках государственного контракта содержащий: краткое описание обращения, вид (категорию) инцидента – если применимо, краткое описание предпринятых действий, их результатов, ФИО обратившегося лица, организация (орган исполнительной власти) и его роль на портале, даты поступления обращения и даты завершения действий по обращению.
4.5. Информационное сопровождение
Публикация новостей об изменениях в нормативных правовых актах, указанных в разделе 2.1 и размещение информационных сообщений о разработке или принятии (утверждении) Президентом Российской Федерации, Правительством Российской Федерации, федеральными органами исполнительной власти Российской Федерации иных актов, касающихся процедур размещения проектов нормативных правовых актов на Едином портале. Размещение новостей и сообщений должно осуществляться в соответствующем разделе Единого портала в течение одного рабочего дня после их получения от Государственного заказчика.
Изменение статусов нормативных правовых актов на Едином портале по запросам их разработчиков в случаях, если не предусмотрено инструментов для самостоятельного осуществления ими таких действий, если это не противоречит регламентам эксплуатации и обслуживания Единого портала. Такие изменения должны быть произведены Исполнителем в течение одного рабочего дня после получения запроса по электронной почте с адреса, указанного разработчиком при регистрации на портале, учтены, а разработчики актов – проинформированы по электронной почте о результатах изменений или о мотивах отказа со ссылкой на соответствующий регламент.
Предоставление по запросу Государственного заказчика отчета по результатам публикуемых на портале новостей и сообщений и по проведенным изменениям статусов размещаемых актов.

Формальными результатами оказания услуг по информационному сопровождению Единого портала должны быть презентации о публикации на портале новостей и информационных сообщений с указанием общего количества публикаций за отчетный период, количеством изменений статусов нормативных правовых актов за отчетный период, осуществленных Исполнителем по запросу разработчиков с разбивкой по ведомствам-разработчикам актов.
Общим результатом оказания услуг по технической поддержке Единого портала (пп. 4.3–4.6) должен быть итоговый отчет, содержащий:

· описание всех выполненных работ и оказанных услуг с указанием общего количества оказанных консультаций;
· схему или график с указанием количества опубликованных актов с детализацией до 1 недели;
· классификацию и описание типовых выявленных ошибок при размещении проектов актов;
· предложения по развитию пользовательского функционала и интерфейса Единого портала.
5. ФУНКЦИОНАЛЬНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К ИНФОРМАЦИОННОЙ СИСТЕМЕ
Информационная система должна обладать всеми функциями, реализованными на момент начала выполнения работ на портале regulation.gov.ru с учетом согласованных с Государственным заказчиком предложений по внесению в них изменений.
5.1. Общие требования к интерфейсным возможностям и дизайну
Система должна отвечать современным требованиям к эргономике и технической эстетике, таким как: наличие удобного и интуитивно понятного интерфейса на всех стадиях ввода, обработки, анализа и передачи информации, позволяющего пользователю свободно ориентироваться в информационном и функциональном пространстве Единого портала.

При создании интерфейса должны выполняться следующие требования:

· интерфейс конечного пользователя портала должен быть русскоязычным;

· цветовое оформление интерфейса должно быть выполнено в едином стиле, согласованном с Заказчиком;

· размер шрифта, используемый в интерфейсах, должен обеспечивать оптимальные условия для чтения информации;

· релевантное информационное содержание должно занимать большую часть интерфейсов портала;

· функциональная сгруппированность, то есть пункты меню (или их аналоги) должны быть сгруппированы в соответствии с функциональными задачами и технологией работы;

· однофункциональность, то есть каждому пункту меню (или его аналогу) должна соответствовать только одна выполняемая функция;

· однозначность в понимании, то есть пункты меню (или их аналоги) должны называться или изображаться так, чтобы пользователь однозначно понимал их назначение;

· соответствие принятым стандартам, в том числе стандартам де-факто — расположение элементов интерфейса, пунктов меню, комбинации горячих клавиш, используемые при работе с порталом, должны соответствовать используемым в современном программном обеспечении практикам настолько, насколько это возможно с учетом специфики портала;

· цветовая гамма должна быть выдержана в спокойных тонах, не раздражающих глаза пользователя;

· сигнализация об ошибках или ошибочных действиях должна сопровождаться подсказкой о дальнейших действиях;

· задание критериев поиска и выбора информации должно производиться пользователем на естественном языке, без использования специальных команд.

Также в системе должна быть реализована специальная версия для слабовидящих в соответствии с ГОСТ Р 52871-2007 «Дисплеи для слабовидящих. Требования и характеристики» и ГОСТ Р 52872-2007 «Интернет-ресурсы. Требования доступности для инвалидов по зрению».

5.2. Личный кабинет разработчика
В рамках работ по модернизации личного кабинета разработчика в систему должны быть внесены следующие изменения и доработки:

· публикация статистических данных о всех проектах актов на главной странице личного кабинета разработчика;

· вывод индикаторов с информацией о количестве поступивших предложений, сгруппированных по типам пользователей (эксперты, зарегистрированные, анонимные – если применимо);

· возможность размещения персонализированных новостей и материалов в личных кабинетах разработчиков;

· внедрение блока параметризированного поиска в списке проектов разработчика;

· внедрение системы классификации, фильтрации и индикации входящих предложений от участников обсуждения и экспертов;

· внедрение возможности просмотра и редактирования разработчиком всех проектов актов отдельного органа исполнительной власти (при предоставлении администратором портала соответствующих прав конкретному разработчику);

· организация справочного раздела с обучающими видео-роликами (не более 10) и иной информацией о работе с порталом; 

· внедрение системы подписки на различные категории проектов сторонних разработчиков (категории: разработчик, ОКВЭД, отдельный проект).

5.3. Публикация информации разработчиком

 В рамках работ по модернизации механизмов публикации информации разработчиком нормативных правовых актов в систему должны быть внесены следующие изменения и доработки:

· генерация в паспорте проекта единого отчета о проекте акта (формат и содержание документа согласованного с Заказчиком); 

· для каждого типа автоматической рассылки уведомлений необходимо разработать индивидуальный шаблон сообщения с указанием подробных данных о событии (не более 20 шаблонов);

· модернизация «дорожной карты» при публикации проектов актов с целью более четкого разделения процедур размещения в соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации от 25 августа 2012 года № 851 и от 17 мая 2012 г. № 1318;

· внедрение системы фиксации минимальных сроков в процессе публикации этапов в зависимости от выбранной дорожной карты;

· внедрение системы фиксации данных, указываемых разработчиками при использовании «дорожных карты» с сокращенными временными рамками или с минимальным количество этапов (для процедур предусмотренных постановлением Правительства Российской Федерации от 25 августа 2012 года № 851);

· организация доступа разработчика к описанию конкретной «дорожной карты», видео-материалам по данной «дорожной карте» и иным справочным материалам непосредственно из паспорта проекта;

· внедрение возможности загрузки документов без перезагрузки страницы;

· внедрение системы автоматического сохранения введенных данных в поля до момента публикации проекта;

· внедрение возможности удаления разработчиком проектов после создания паспорта проекта, но до публикации первого этапа;

· внедрение возможности просмотра текста проекта акта в режиме предварительного просмотра перед публикацией проекта в открытой части портала;

· внедрение возможности формирования сводки предложений с помощью веб-формы на Портала с последующей генерацией документа установленного образца и сохранением его в базе данных (для процедур предусмотренных постановлением Правительства Российской Федерации от 25 августа 2012 года № 851);

· внедрение возможности формирования сводного отчета с помощью веб-формы Портала (не менее 90 различных полей с возможностью их увеличения разработчиком в процессе заполнения) на с последующей генерацией документа установленного образца и сохранением его в базе данных (для процедур предусмотренных постановлением Правительства Российской Федерации от 17 мая 2012 г. № 1318 и приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 27 мая 2013 г. N 290);

· внедрение возможности досрочного завершения обсуждения с необходимостью повторной публикацией этапа;

· возможность загрузки предложений, поступивших посредством электронной почты.

5.4. Личный кабинет участника обсуждений и эксперта

 В рамках работ по модернизации личного кабинета разработчика в систему должны быть внесены следующие изменения и доработки:

· модернизация функционала управления подпиской в части внедрения новых параметров (не более 6 параметров);

· вывод и классификация данных по отправленным предложениям;

· возможность указывать свое отношение к проекту в виде кнопок «нравится», «не нравится» (для проектов, размещенных согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 17 мая 2012 г. № 1318);

· вывод индикаторов с информацией о поступивших ответах на отправленные предложения;

· организация автоматической рассылки при поступлении отклика на мнение эксперта.
5.5. Личный кабинет администратора портала

В рамках работ по модернизации личного кабинета администратора Портала в систему должны быть внесены следующие изменения и доработки:

· внедрение системы журналирования всех действий разработчиков по всем типам проектов актов;

· внедрение системы управления подсказками для полей во всех процедурах размещения актов;

· внедрение возможности назначать в отдельном органе исполнительной власти администратора, который будет иметь доступ ко всем проектам данного ведомства из своего личного кабинета разработчика;

· возможность размещения администратором портала персонализированных новостей и материалов в личных кабинетах разработчиков и участников обсуждения;

· внедрение параметризированного и текстового поиска по базам данных проектов;

· внедрение параметризированного и текстового поиска по базам данных участников обсуждений и экспертов, разработчиков и внешних пользователей;

· учет всех поступающих предложений через веб-формы Портала;

· журналирование внесения всех изменений в поступившие предложения;

· внедрение системы присвоения идентификационных номеров для отправленных предложений;

· учет всех жалоб поступивших на разработчика через веб-форму Портала;

· внедрение системы присвоения идентификационных номеров для отправленных жалоб;

· внедрение модуля статистических отчетов по данным с Портала;

· внедрение возможности отображения и корректировки поступающих предложений от экспертов (в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 25 августа 2012 года № 851, от 17 мая 2012 г. № 1318);

· для каждого типа автоматической рассылки уведомлений необходимо разработать индивидуальный шаблон сообщения с указанием подробных данных о событии (не более 20 шаблонов).

5.6. Публичная часть портала

В рамках работ по модернизации публичной части портала в систему должны быть внесены следующие изменения и доработки:

· генерация в паспорте проекта единого отчета о проекте акта (формат и содержание документа согласовываются с Заказчиком); 

· внедрение карточки с информацией об эксперте;

· организация доступа к описанию конкретной «дорожной карты» и иным справочным материалам непосредственно из паспорта проекта;

· организация вывода данных на Портале о проектах актов, размещенных на региональных порталах с типовым решением субъектов Российской Федерации;

· внедрение расширенного параметризированного поиска по проектам актов, размещенных на региональных порталах с типовым решением субъектов Российской Федерации;

· организация вывода данных на Портале об экспертизе действующих актов;

· внедрение параметризированного поиска в разделе Экспертиза действующих актов;.

· внедрение в разделе публичных консультаций проекта графической индикации для подтвержденных экспертов.

· расширение перечня параметров поиска в разделе «Расширенный поиск»;

· внедрение RSS-подписки на новости и публикуемые проекты актов;

· организация справочного раздела с обучающими видео-роликами (не более 10) и иной информацией о работе с Порталом; 

· организация вывода данных на Портале о проектах актов, размещенных на региональных порталах с типовым решением субъектов Российской Федерации;

· внедрение расширенного параметризированного поиска по проектам актов, размещенных на региональных порталах с типовым решением субъектов Российской Федерации (не менее 5 фильтров);

· организация вывода данных на Портале об экспертизе действующих актов;

· внедрение расширенного параметризированного поиска в разделе Экспертиза действующих актов.

5.7. Импорт и экспорт данных

В рамках работ по модернизации взаимодействия портала с внешними системами должны быть внесены следующие изменения и доработки:

· организация процесса автоматического сбора и обработки данных об экспертизе действующих актов из внутренней системы Заказчика;

· организация автоматического сбора и обработки данных по проектам актов, направленных на оценку регулирующего воздействия в субъектах Российской федерации (сбор производится на всех активированных региональных порталах на основе типового решения);

· формирование и публикация информации обо всех проектах актов размещенных на портале в формате открытых данных.

· внедрение RSS-подписки на новости и публикуемые проекты актов.
5.8. Мобильная версия портала
В рамках работ по созданию мобильной версии портала должны быть произведены следующие работы:

· разработка индивидуальных шаблонов ориентированных на участников обсуждений и экспертов и адаптированных под популярные мобильные устройства;

· адаптация функционала поиска и просмотра проектов актов, а также функционал регистрации и авторизации участника обсуждения или эксперта с целью оправки своих предложений разработчику.
5.9. Режим функционирования и нагрузочная способность

Система должна функционировать круглосуточно, без перерывов и выходных (24х7). Должна быть обеспечена постоянная готовность с единовременными периодами недоступности (как в рамках штанных операций по обслуживанию ПО, так и в результате сбоев) не более 1 часа (с 9:00 до 19:00 московского времени в рабочие дни) и не более 8 часов в остальное время и общей продолжительностью простоя не более 16 часов в месяц.

При сбоях/недоступности информационной системы (вне зависимости от причины) по Интернет адресу портала должно размещаться уведомление о сбое и плановом сроке устранения (уведомление должно размещаться не позднее чем через 10 минут после возникновения сбоя), всем зарегистрированным пользователям, обратившимся на сайт в период сбоя до показа уведомления должно быть выслано по электронной почте информационное сообщение о недоступности сайта.

Система должна обеспечить обработку не менее 50 000 проектов нормативных актов. 

Система должна обеспечивать размещение не менее 250 проектов НПА в течение рабочего дня (8 часов) и 500 уведомлений о подготовке проектов.

Система должна обеспечивать единовременное участие не менее 100 активных участников обсуждения на 1 проект. Общее расчетное количество участников обсуждений одновременно работающих на сайте должно составлять не менее 15 000.

Требования к оборудованию, необходимому для функционирования информационной системы в рамках заявленных требований:

· балансировщик нагрузки: 2 единицы.

· сервер сборщик: 4 единицы

· CPU: 2x2.5 GHz Intel Xeon

· RAM: 8 Gb 

· HDD: 1Tb RAID 0

· сервер приложений: 4 единицы

· CPU: 2x2.5 GHz Intel Xeon

· RAM: 16 Gb 

· HDD: 1Tb RAID 5

· кэширующий сервер: 2 единицы

· CPU: 2x2.5 GHz Intel Xeon

· RAM: 32 Gb 

· HDD: 2Tb RAID 5

· сервер базы данных: 4 единицы

· CPU: 2x2.5 GHz Intel Xeon

· RAM: 32 Gb 

· HDD: 2Tb RAID 5

· канал связи между серверами: 1 GB/sec
· канал соединения серверов и сети Интернет: 100Mb/sec

Минимальные (оценочные) требования к клиентскому оборудованию для работы пользователей с Единым порталом:

· Персональный компьютер.

· Intel Celeron 2400 MHz
· RAM: 1024 Mb
· HDD: 40 Gb
· ОС: Windows XP

· Браузер: Internet Explorer 8

· Подключение к сети Интернет: 512 Kbit/sec
При указанных нагрузках и соблюдении минимальных требований к серверному оборудованию, каналам связи и клиентскому компьютеру должен быть обеспечен отклик на действия пользователей не более 3 секунд.

5.10. Технико-правовые требования

Исключительные права на все результаты интеллектуальной деятельности, созданные в процессе выполнения работ, включая программы для ЭВМ и мультимедийную продукцию, передаются Государственному заказчику в полном объеме без выплаты дополнительного вознаграждения.

Права, передаваемые Исполнителем Государственному заказчику на результаты работ, должны быть достаточны для их полноценного использования.

5.11.  Срок гарантий качества работ

На выполненные работы установлен гарантийный срок (после подписания Акта сдачи-приемки выполненных работ) продолжительностью не менее 12 месяцев.
6. КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕНИЯ РАБОТ И ОКАЗАНИЯ УСЛУГ

	№ п/п
	Наименование работ и услуг
	Срок окончания выполнения работ
	Отчетная документация исполнителя

	1
	Анализ функционала существующей информационной системы – портала regulation.gov.ru
Определение критериев эффективности портала
Разработка предложений по модернизации Единого портала
Разработка уточненного технического задания
	не менее 20 календарных дней и не более 30 календарных дней с даты заключения государственного контракта
	Отчет «Анализ созданных ранее решений на портале»
Отчет о проведении нагрузочного тестирования портала

Критерии эффективности функционирования портала
Отчет «Предложения по обновлению дизайна основных шаблонов портала и интерфейсов мобильной версии»

Уточненное техническое задание на модернизацию Единого портала, согласованное с Государственным заказчиком

	2
	Обновление дизайна основных шаблонов портала и разработка интерфейсов мобильной версии
Доработка программного обеспечения
Доработка регламентов работы
Развертывание доработанного ПО
Опытная эксплуатация, обучение пользователей и ввод в постоянную эксплуатацию
	не менее 60 календарных дней и не более 90 календарных дней с даты заключения государственного контракта
	Дистрибутив и исходные коды ПО системы
Сопроводительная документация к ПО Единого портала
Доработанный регламент работы с порталом для разработчика
Регламент проверки публикуемых нормативных правовых актов и консультационной поддержки разработчиков

Развернутое и готовое к опытной эксплуатации ПО, с оформлением протокола предварительных испытаний
Отчет о проведении опытной эксплуатации

Журнал опытной эксплуатации
Протокол приемочных испытаний

Развернутое и готовое к вводу в постоянную эксплуатацию ПО Единого портала (включая обновленные дистрибутив и исходные коды и документацию на ПО, если в рамках устранения недостатков были внесены изменения в ПО и (или) документацию)
Комплект презентационных материалов об основных возможностях Единого портала
Методические и справочные материалы

	3
	Техническое обеспечение функционирования Единого портала
	10 мая 2015 г.
	Ежемесячные отчеты с анализом статистики производительности портала

	4
	Консультационная поддержка
	10 мая 2015 г.
	Журнал обращений в период технической поддержки в рамках государственного контракта

Итоговый отчет «Техническая поддержка портала regulation.gov.ru»

	6
	Информационное сопровождение
	10 мая 2015 г.
	Презентации о публикации на портале новостей и информационных сообщений и изменениях статусов нормативных правовых актов


7. ТРЕБОВАНИЯ К ОТЧЕТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ИСПОЛНИТЕЛЯ
	Документ
	Срок и периодичность предоставления 

	Отчеты с анализом статистики производительности портала
	Ежемесячно, не позднее 5 числа месяца, следующего за отчетным.

	Журнал обращений в период технической поддержки в рамках государственного контракта
	Не позднее 5 рабочих дней после завершения оказания услуг.

	Журнал учета ошибок размещения актов
	Не позднее 5 рабочих дней после завершения оказания услуг.

	Отчет о публикации на портале новостей и информационных сообщений и изменениях статусов нормативных правовых актов
	По запросу Государственного заказчика, но не чаще 1 раза в месяц. Срок подготовки отчета – не более 2 рабочих дней после получения запроса.

	Итоговый отчет «Техническая поддержка портала regulation.gov.ru»
	Не позднее 5 рабочих дней после завершения оказания услуг.


Все формальные результаты выполнения работ и оказания услуг по Государственному контракту должны быть размещены в информационной системе управления проектами Минэкономразвития России (АИС УП).

Заказчик со своей стороны обязан предоставить Исполнителю логин и пароль для получения доступа в АИС УП.

Все отчетные материалы, подготавливаемые Исполнителем, не должны содержать орфографических и пунктуационных ошибок, стиль изложения должен быть официальным, изложение материала связанным.

ПРИЛОЖЕНИЕ. Перечень регламентов эксплуатации и обслуживания Единого портала regulation.gov.ru
· Пояснительная записка

· Регламент технической поддержки

· Руководство пользователя
· Руководство администратора

· Регламент разработчика нормативно-правового акта

· Регламент эксперта

· Регламент участника обсуждения акта

· Регламент внешнего пользователя
Указанные документы являются результатами выполнения работ по Государственному контракту ГК-27-ОФ/Д01 и размещены в информационной системе управления проектами Минэкономразвития России.
� Конкурсное предложение Участника не должно превышать общую лимитную стоимость, указанную в п.� REF _Ref372553329 \n \h ��1.5�
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