Пояснительная записка 
к проекту постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в перечень информации о деятельности федеральных органов исполнительной власти, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство Российской Федерации, и подведомственных им федеральных органов исполнительной власти, размещаемой в сети Интернет»

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в перечень информации о деятельности федеральных органов исполнительной власти, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство Российской Федерации, и подведомственных им федеральных органов исполнительной власти, размещаемой в сети Интернет» (далее – проект постановления) разработан в соответствии с поручением Первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации И.И. Шувалова от 2 апреля 2014 г. № ИШ-П13-2186.

Проектом постановления предлагается установить, что в течение 5 рабочих дней с момента проведения проверок в федеральном органе исполнительной власти, его территориальных органах и подведомственных организациях информация о результатах таких проверок размещается на официальном сайте соответствующего федерального органа исполнительной власти, его территориальных органах и подведомственных организаций, а также информация о принятых и принимаемых федеральным органом исполнительной власти, его территориальными органами и подведомственными организациями мерах по устранению и недопущению выявленных по результатам проверок нарушений размещается на официальном сайте в течение 5 рабочих дней со дня ее направления в орган, проводимый проверку.

