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Частью 2 статьи 10 Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» установлено, что Правительство Российской Федерации вправе определить требования к предоставлению в электронной форме государственных и муниципальных услуг, а также услуг, предоставляемых государственными и муниципальными учреждениями и другими организациями, в которых размещается государственное задание (заказ) или муниципальное задание (заказ).
Необходимость в таких требованиях связана с тем, что несмотря на определенные успехи при реализации проекта по переходу на предоставление государственных и муниципальных услуг в электронной форме, в настоящее время этот процесс далек от завершения. При этом в ходе реализации проекта был выявлен ряд сложностей, препятствующих успешному переходу на предоставление государственных и муниципальных услуг в электронной форме. Среди указанных сложностей особенно выделяется фактическая и юридическая невозможность для ряда услуг реализовать все пять этапов, предусмотренных для перехода на предоставление государственных и муниципальных услуг в электронной форме.
Данный проект постановления призван устранить выявленные сложности и предусматривает требования к выполнению в электронной форме отдельных административных процедур. Проектом определяется порядок действий органов государственной власти, органов местного самоуправления и организаций при предоставлении государственных и муниципальных услуг в электронной форме. Реализация данного проекта постановления Правительства Российской Федерации позволит существенно облегчить для граждан получение государственных и муниципальных услуг в электронной форме.
Проект постановления также устанавливает сроки выполнения требований к предоставлению в электронной форме государственных и муниципальных услуг, и предусматривает отмену существующих актов Правительства Российской Федерации, устанавливающих требования к этапам перехода на предоставление государственных и муниципальных услуг в электронной форме. 
