ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«Об утверждении Положения о государственной системе миграционного и регистрационного учета, а также оформления, изготовления и контроля обращения идентификационных документов и документов, удостоверяющих личность – ГС «МИР»


[bookmark: _GoBack]Проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Положения о государственной системе миграционного и регистрационного учета, а также оформления, изготовления и контроля обращения идентификационных документов и документов, удостоверяющих личность – ГС «МИР» (далее – проект постановления), подготовлен 
ФМС России совместно с Минкомсвязью России, Минэкономразвития России, Минфином России, Минпромторгом России, Минобороны России, МИД России, МВД России, ФСБ России, ФСТЭК России, ФСО России, ФСКН России, Росграницей, Росморречфлотом и ФГУП «Гознак» во исполнение поручения Правительства Российской Федерации от 17 октября 2012 г. № ИШ-П4-6165 и вносится в Правительство Российской Федерации во исполнение пункта 2 раздела IV протокола совещания членов подкомиссии по использованию информационных технологий при реализации миграционной политики Российской Федерации, созданию и развитию инфраструктуры и технологий, обеспечивающих переход к выпуску и применению в Российской Федерации идентификационных и социальных документов нового поколения Правительственной комиссии по использованию информационных технологий для улучшения качества жизни и условий ведения предпринимательской деятельности от 19 мая 2014 г. № 2.
Проект постановления направлен на формирование нормативной правовой базы организационной системы, созданной в рамках государственной  системы  изготовления, оформления и контроля   паспортно-визовых документов нового поколения (далее – ГС ПВДНП) и обеспечению развития данной организационной системы в том числе в чести объединения ведомственного сегмента ФМС России ГС ПВДНП и государственной информационной системы миграционного учета.
Проект постановления не противоречит реализуемым в Российской Федерации программам в области миграционной политики.
Реализация проекта постановления не потребует выделения дополнительных средств из федерального бюджета Российской Федерации.

