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СПРАВОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ                                                
Вопрос Vповесткидня заседанияподкомиссиипо использованию информационных технологий при предоставлении государственных и муниципальных услугПравительственной комиссии по использованию информационных технологий для улучшения качества жизни и условий ведения предпринимательской деятельности 10 февраля  2016 г.

V. О внесении изменений в акты Правительства Российской Федерации и ведомственные акты органов исполнительной власти для возможности распространения сертифицированного программного обеспечения в органах государственной власти посредством Фонда алгоритмов и программ 
Распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. в рамках реализации Плана перехода федеральных органов исполнительной власти и федеральных бюджетных учреждений на использование свободного программного обеспечения на 2011-2015 годы предусмотрено создание репозитория свободного программного обеспечения, используемого в федеральных органах исполнительной власти.
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30 января 2013г. № 62 Минкомсвязью России создан национальный фонд алгоритмов и программ для электронных вычислительных машин (далее - ФГИС НФАП). Одной из целей создания Фонда является обеспечение возможности многократного использования алгоритмов и программ для ЭВМ, созданных или приобретенных с привлечением средств федерального бюджета и бюджетов государственных внебюджетных фондов.
Национальный фонд алгоритмов и программ для электронных вычислительных машин является федеральной государственной информационной системой, предназначенной для сбора, обработки и хранения созданных или приобретенных с привлечением средств федерального бюджета либо бюджета государственных внебюджетных фондов программ для электронных вычислительных машин, подготовительной (проектной), технической, сопроводительной и (или) методической документации к таким программам, а также для обеспечения доступа государственных органов, государственных внебюджетных фондов и органов местного самоуправления к этим программам и (или) документам.
[bookmark: doc_title1]Однако Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 января 2013 г. № 62 «О национальном фонде алгоритмов и программ для электронных вычислительных машин» не было предусмотрено автоматическое обновление и механизм цифровой дистрибуции сертифицированных экземпляровпрограммного обеспечения при их применении в информационных системах пользователей ФГИС НФАП – государственных органов.
ОС «Гослинукс» является первой сертифицированной операционной системой на базе свободного программного обеспечения, размещенной в национальном фонде алгоритмов и программ и доступной для использования органами государственной власти. Специалистами ФССП России совместно с работниками ФСТЭК России впервые в системе сертификации средств защиты информации реализован механизм цифровой дистрибуции сертифицированных экземпляров и обновлений без передачи материальных носителей дистрибутива конечным пользователям.
Плюсы от предложенной схемы репозитория:
- доставка и верификация сертифицированных экземпляров программного обеспечения;
- преимущество цифровой дистрибуции заключается в легком и быстром поиске необходимого программного обеспечения и распространения легального программного обеспечения по интернет-каналам (в том числе предусмотреть защищенные каналы связи) без использования материальных носителей;
- автоматическое обновление экземпляров программного обеспечения;
- сервис, основанный на системе контроля версий «пакетной базы» программного обеспечения;
- ведение централизованного репозитория в ФГИС НФАП заявителем, отсутствие необходимости развертывания локальных репозиториев программного обеспечения у иных органов исполнительной власти, которые выбрали использование готового программного обеспечения, размещенного в сервисе.
На данный момент при размещении сертифицированного программного обеспечения в сервисе ФГИС ФАП органы государственной власти вынуждены использовать устаревшие методы передачи программного обеспечения на материальных носителях с документальным подтверждением сертификации продуктов. В системе сертификации не предусмотрена дистрибуция программного обеспечения при передаче по открытым и закрытым каналам связи. (Примеры в части передачи ОС «Гослинукс» – Федеральному агентства воздушного транспорта и Комитету информационных технологий Волгоградской области)

V.а О переходе органов исполнительной власти на предъявление в ФССП России вторых экземпляров постановлений по делу об административном правонарушении в электронном виде с учетом требований Постановления Правительства Российской Федерации
от 20 октября 2015 г.  №1121

Переход на электронный документооборот исполнительных документов и постановлений судебного пристава-исполнителя с органами, выдающими исполнительные документы, является очевидным способом повысить эффективность как службы судебных приставов, так и взаимодействующих с ней органов государственной  власти при осуществлении принудительного исполнения постановлений по делам об административных правонарушениях.
В 2015 году ключевые проблемы нормативно-правового обеспечения такого электронного документооборота в целом решены:
- приказом ФССП России от 22 апреля 2015 г. № 248 «Об утверждении требований к формату постановления судебного пристава-исполнителя или иного должностного лица Федеральной службы судебных приставов, вынесенного в форме электронного документа»;
- постановлением Правительства Российской Федерации от 20 октября 2015г. №1121 «Об утверждении требований к форматам исполнительных документов, вынесенных и (или) направляемых для исполнения в форме электронного документа».
Техническая готовность к организации документооборота со стороны ФССП России также присутствует.
С учетом Постановления Правительства Российской Федерации от 19 ноября 2014г. № 1222 «О дальнейшем развитии единой системы межведомственного электронного взаимодействия» документооборот предлагается обеспечить посредством единого электронного сервиса в рамках Методических рекомендаций по разработке электронных сервисов и применению технологии электронной подписи при межведомственном электронном взаимодействии версии 3.
С этой целью в тестовой среде и среде разработчика системы межведомственного электронного взаимодействия зарегистрирован вид сведений «Исполнительные документы и постановления по исполнительному производству».
Несмотря на то, что правовая и техническая база для организации электронного документооборота имеется, в настоящее время в электронном виде вторые экземпляры постановлений по делу об АП выносят только органы ГИБДД и ряд органов города Москвы.
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