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Пояснительная записка 
к проекту приказа Минкомсвязи России «О внесении изменений в Технические требования к взаимодействию информационных систем в единой системе межведомственного электронного взаимодействия, утвержденные приказом Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации                       от 23 июня 2015 г. № 210»


Проект приказа Минкомсвязи России «О внесении изменений в Технические требования к взаимодействию информационных систем в единой системе межведомственного электронного взаимодействия, утвержденные приказом Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации                                     от 23 июня 2015 г. № 210» (далее – проект приказа) разработан в целях осуществления основного направления реализации «развитие системы межведомственного электронного взаимодействия» в рамках основного мероприятия подпрограммы 4 «Информационное государство» государственной программы Российской Федерации «Информационное общество (2011 - 2020 годы)», утвержденной постановлением Правительства Российский Федерации от 15.04.2014  № 313 и во исполнение пунктов 6, 7 и 11 постановления Правительства Российской Федерации от 08.09.2010 № 697               «О единой системе межведомственного электронного взаимодействия».
Проект приказа направлен на обеспечение возможности учета количества электронных сообщений в единой системе межведомственного электронного взаимодействия (далее – СМЭВ), передаваемых органами и организациями в рамках оказаниях услуги (функции).
Издание проекта приказа позволит проводить мониторинг процесса оказания государственных услуг в электронном виде за счет учета количества транзакций, осуществляемых органами власти и организациями в процессе предоставления услуг (функций), что в свою очередь позволит производить оценку эффективности межведомственного электронного взаимодействия в СМЭВ, в том числе за счет обеспечения технической возможности выявления реальных, так называемых боевых запросов в СМЭВ и производимых не в рамках предоставления услуг (функций).
Принятие проекта приказа не повлечет за собой дополнительных расходов из федерального бюджета.
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