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Настоящее Положение устанавливает правила организации и проведения конкурса региональных образовательных практик «Информационные технологии для старшего поколения», направленных на обучение лиц старшего возраста навыкам работы с информационными и интернет технологиями.
Введение

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. N 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», к 2018 году доля граждан, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме должна достигнуть 70%.
Согласно результатам всероссийского социологического опроса «Общественное мнение о развитии механизмов электронного правительства и электронной демократии»
 к сервисам электронного правительства в течение последнего года обращались 49% россиян, из них доля лиц пожилого возраста (60 и старше) составляет всего 23%. 
В этой же возрастной группе никогда не пользовались интернетом 67% опрошенных. 
Почти половина лиц пожилого возраста, не использующих современные технологии взаимодействия государства и общества, в качестве основных причин отметили недоступность, непривычность и сложность в их использовании и понимании. 
В то же время, согласно данных Росстата, доля населения России старше 50 лет составляет более 30%.
Таким образом, повышение компьютерной грамотности граждан пожилого возраста является важным инструментом для достижения целого ряда социальных и экономических показателей, утвержденных Президентом Российской Федерации.

В частности, обучение лиц пожилого возраста использованию информационных технологий призвано обеспечить:

снижение социальной напряженности за счет более широкого информирования о деятельности органов власти и местного самоуправления;

социализацию и повышение активности лиц пожилого возраста;
создание для людей пожилого возраста эффективных и удобных способов взаимодействия с органами власти и местного самоуправления и иными организациями, в том числе в сферах здравоохранения, социальной защиты и т.д.;
сокращение социального и информационного неравенства между различными возрастными группами.

Общие положения
Цель Конкурса – выявление и продвижение лучших региональных практик по обучению лиц старшего возраста основам работы с информационными и интернет ресурсами. Преодоление информационного расслоения общества, путем вовлечения большего числа заинтересованных сторон в процесс реализации социальных проектов. 
Задачи Конкурса:

· Систематизация имеющегося опыта реализации региональных проектов с сфере обучения информационным технологиям и поддержки лиц старшего возраста;
· Мотивация реализации в регионах новых инновационных практик в обучении и работе с лицами старшего возраста. 
· Выявление и поддержка лучших образовательных практик в сфере обучения информационным технологиям и поддержки лиц старшего возраста 
Участники конкурса: 

В конкурсе принимают участие органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, реализующие социальные проекты по на поддержке и обучению старшего поколения использованию информационных технологий и сети интернет в повседневной жизни.
Оформление заявки на участие:
Заявка на участие в конкурсе состоит из формы, заполненной согласно требованиям Приложения 1, и методических и учебных материалов, используемых при реализации региональных образовательных практик.  Заявка на участие в конкурсе оформляется в формате MS Word и отправляется в виде архива в формате ZIP или RAR с названием региона и направляется в электронном виде на электронный адрес организатора конкурса (konkurs@d-russia.ru) с официального электронного адреса организации - участника конкурса.
В случае, если размер архивного файла превышает 10Мб рекомендуется разбить архивный файл на несколько частей, каждая из которых не превышает 10 Мб, пронумеровав их последовательно, начиная с 1.
Форма заявки  в формате MS Word размещена на сайте Экспертного центра электронного государства по адресу http://d-russia.ru/konkurs. 
Этапы проведения конкурса
Конкурс проходит в 2 этапа. 

На первом этапе с 12 по 25 августа 2013 года осуществляется прием заявок с прилагаемыми материалами на электронный адрес конкурса konkurs@d-russia.ru. 
На втором этапе с 26 по 31 августа 2013 года проводится анализ и оценка присланных заявок и материалов. 
 2 сентября 2013 года подводятся итоги конкурса, которые будут опубликованы на сайте Экспертного центра электронного государства http://d-russia.ru/.
Номинации конкурса и оценка заявок
Конкурсные заявки будут оцениваться по качеству методических и учебных материалов, содержанию программ и проектов, эффективности использования бюджетных средств, степени организационной проработки, территориального охвата и вовлеченности слушателей, качеству подготовки преподавателей и общей результативности реализации.
Победителями конкура, занявшими Ι, ΙΙ и ΙΙΙ места станут заявки, набравшие по итогам оценки жюри небольшие количество балов.
Дополнительно будут определены победители в следующих номинациях:
I. «Лучшие методические и учебные материалы»

II. «Лучшая организация практики»

III. «Лучшая поддержка слушателей»
В состав жюри конкурса войдут представители федеральных органов исполнительной власти, эксперты и представители старшего поколения.
Информация о лучших практиках, победивших в конкурсе, будет рассмотрена в Администрации Президента Российской Федерации, лучшие проекты будут рекомендованы Министерству труда и занятости и Министерству образования Российской Федерации в качестве основы для реализации, с участием разработчиков, общефедерального проекта по обучению пожилых людей основам информационных технологий.
Заключительные положения
Проведение конкурса осуществляется на принципах законности, публичности, равных условий и объективности при отборе и оценке предоставленных на конкурс заявок. 
Организатор обязуется без согласия правообладателя не передавать третьим лицам и не использовать представленные материалы в иных целях, не связанных с конкурсом.
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� Исследование проведено ВЦИОМ совместно с Экспертным центром электронного государства в марте 2013 года Полная версия отчета об исследовании доступна на сайте Экспертного центра электронного государства в разделе «Аналитика» по адресу http://d-russia.ru/rezultaty-issledovaniya-o-razvitii-v-rf-elektronnogo-pravitelstva-i-elektronnoj-demokratii.html






