Экспертный центр электронного государства подвел итоги всероссийского конкурса региональных образовательных программ «Информационные технологии для старшего поколения»
Завершился заключительный этап подведения итогов всероссийского конкурса региональных образовательных практик «Информационные технологии для старшего поколения», организованного Экспертным центром электронного государства. Конкурс проводился среди органов исполнительной власти субъектов РФ с целью выявления лучших образовательных практик в области обучения лиц старшего возраста навыкам работы с информационными и интернет технологиями.  

«Перед членами жюри стояла очень непростая задача», отмечает руководитель Экспертного центра электронного государства Павел Хилов. «В конкурсе участвовало много хороших программ, и надо было выбрать из них действительно лучшие, которые можно будет рекомендовать регионам, а также ответственным за это федеральным органам власти. Я уверен, что нашему профессиональному жюри удалось сделать это объективно. Хотелось бы поблагодарить абсолютно всех участников. Все программы сделаны с душой и с желанием помочь пожилым людям открыть новые возможности с помощью информационных технологий»,- отметил Павел Хилов.

На участие в конкурсе было подано 48 заявок от 41 региона. Оценка конкурсных заявок проводилась 10 независимыми экспертами — представителями федеральных органов власти, высших учебных заведений, общественных организаций и собственно пожилыми людьми, для которых и разрабатывались программы, представленные на конкурс. Особое внимание в оценке представленных работ уделялось сразу нескольким критериям. Это непосредственно учебная программа, качество подготовленных методических и учебных материалов, ее содержание, степень организационной проработки, территориальный охват, качество подготовки преподавателей и, конечно же, полученный результат от реализации.

«Конкурс, организованный Экспертным центром электронного государства, помог выявить несколько интересных вещей. Во-первых, у разных регионов действительно разный опыт, местами очень интересный, и нам стоит поучиться друг у друга не только в вопросах обучения пожилых людей современным ИКТ, а в целом опыту развития электронного правительства, доступности государственных услугу гражданам. Во-вторых, наметились тренды, которые присутствуют во многих регионах, и это значит - мы нащупали то общее, что действительно сейчас важно людям, чему их нужно обучать в области информационных технологий - будь то мобильные сервисы и оплата услуг ЖКХ или использование скайп и текстовых редакторов. Вовлекать пожилых людей в эти процессы важно, снимать их психологические барьеры, стараться преодолеть их "цифровое неравенство", поэтому то, что такой конкурс состоялся и мы смогли проанализировать лучший опыт регионов - отлично!», прокомментировал результаты конкурса член экспертного жюри Илья Демидов, к.псх.н., заведующий кафедрой Информационных технологий в управлении МГУУ Правительства Москвы.  
Информация о лучших практиках, победивших в конкурсе, будет направлена Экспертным центром электронного государства в Администрацию Президента Российской Федерации и Правительство Российской Федерации. Лучшие проекты будут рекомендованы Министерству труда и занятости, и Министерству образования Российской Федерации в качестве основы для реализации общефедерального проекта по обучению пожилых людей основам информационных технологий.

По единодушной оценке членов экспертного жюри, лучшими учебными практиками, набравшим максимальное количество баллов по всем критериям, были признаны:

Астраханская область
Министерство социального развития и труда Астраханской области
Программа обучения пенсионеров компьютерной грамотности «Все в сеть!»

Самарская область
Министерство образования и науки Самарской области 
Программа  «Электронный гражданин»

Свердловская область
Министерство социальной политики Свердловской области
Школа пожилого возраста / Региональная комплексная программа «Старшее поколение»

Тюменская область
Департамент информатизации Тюменской области
Программа по повышению компьютерной грамотности населения Тюменской области «Расширяя горизонты»

Победители в отдельных номинациях:
I. «Лучшие методические и учебные материалы»

II. «Лучшая организация обучения»

III. «Лучшая поддержка слушателей»

Победителями в номинации «Лучшие методические и учебные материалы» были признаны:

· Брянская область
· Смоленская область
· Ульяновская область
Победителями в номинации «Лучшая организация обучения» были признаны:

· Республика Башкортостан
· Ханты-мансийский автономный округ
· Челябинская область

Победителями в номинации «Лучшая поддержка слушателей» были признаны: 
· Нижегородская область
· Ростовская область

· Ярославская область
Отдельным дипломом за новаторство, оригинальность и профессионализм реализации, был отмечен проект Министерства образования Оренбургской области.  

Подробную информацию о Конкурсе можно получить на сайте Экспертного центра электронного государства: http://d-russia.ru/konkurs
