

Совместное заявление 
о недопустимости дискриминации по территориальному принципу прав пользователей сети Интернет
Москва, Российская Федерация
7 апреля 2015 года


Мы, нижеподписавшиеся, призываем обратить внимание на ситуацию дискриминации прав пользователей сети Интернет, возникшую в результате исполнения указа Президента США № 13685 о санкциях в отношении Крыма.
23 января 2015 года находящиеся в Крыму пользователи Google Apps получили уведомление, что в течение недели доступ к услугам для физических лиц на данной территории будет приостановлен. За этим событием последовали аналогичные уведомления от других американских технологических компаний, в том числе Amazon, Apple, GoDaddy и Paypal. Вскоре после этого были получены обновления веб-браузера Chrome от Google с сообщением о блокировке и/или удаления сайтов и хостинга, зарегистрированных на физических лиц, проживающих на этой территории.
Мы выражаем нашу обеспокоенность, что вследствие этих действий пользователи Крыма рискуют быть ограниченными даже в базовых услугах в сети Интернет. 
Мы считаем, что доступ к информационному пространству и современным коммуникационным технологиям служит общественным интересам, является инструментом поощрения устойчивого экономического прогресса, развития научных знаний, образования и медицины, а главное - социальной интеграции, и не должен подлежать действиям санкций.
[bookmark: _GoBack]Мы заявляем о недопустимости дискриминации прав пользователей сети Интернет по территориальному принципу. Создавшаяся ситуация подрывает общепризнанные на многосторонней основе принципы и ценности, доверие в открытом и взаимосвязанном информационном пространстве, способна дискредитировать процесс дальнейшего развития и, в конечном итоге, порождает серьезную угрозу его фрагментации.

	Совместное заявление о недопустимости дискриминации по территориальному принципу прав пользователей сети Интернет
			7 апреля 2015 года


1
