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к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в Требования к порядку создания, развития, ввода в эксплуатацию, эксплуатации и вывода из эксплуатации государственных информационных систем и дальнейшего хранения содержащейся в их базах данных информации» 

Проект постановления Правительства Российской Федерации  
«О внесении изменений в Требования к порядку создания, развития, ввода в эксплуатацию, эксплуатации и вывода из эксплуатации государственных информационных систем и дальнейшего хранения содержащейся в их базах данных информации» разработан в целях повышения качества государственных информационных систем за счет установления методологического единства требований к стадиям их жизненного цикла, в соответствии с:
подпунктом «а» пункта 2 распоряжения Президента Российской Федерации от 18 марта 2011 г. № 158-рп «Об организации работы по инкорпорации правовых актов СССР и РСФСР или их отдельных положений в законодательство Российской Федерации и (или) по признанию указанных актов недействующими на территории Российской Федерации»;
пунктом 5 перечня поручений Президента Российской Федерации по вопросу совершенствования защиты информации от 21 ноября 2015 г. № Пр‑2172;
пунктом 5 раздела II протокола Правительственной комиссии по использованию информационных технологий для улучшения качества жизни и условий ведения предпринимательской деятельности от 5 апреля 2016 г. № 1 в части проведения научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ в сфере информационно-коммуникационных технологий.
Проект постановления вносит изменения в требования к порядку реализации мероприятий по созданию, развитию, вводу в эксплуатацию, эксплуатации и выводу из эксплуатации государственных информационных систем и дальнейшему хранению содержащейся в их базах данных информации, осуществляемых федеральными органами исполнительной власти и органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, дополняя и конкретизируя требования к составу, содержанию, сроку и условиям реализации указанных мероприятий, а также требования к составу, структуре и содержанию подлежащих разработке на этапах жизненного цикла системы правовых актов и технических документов.
Особое внимание в проекте постановления уделено вопросам защиты информации на всех стадиях жизненного цикла государственных информационных систем, включая формирования требований по защите информации, разработку и согласование с Федеральной службой безопасности Российской Федерации и Федеральной службой по техническому и экспортному контролю в пределах установленных им полномочий технического задания на систему в части, касающейся требований по защите информации и модели угроз безопасности информации, аттестацию государственной информационной системы по требованиям защиты информации, разработку и утверждение организационно-распорядительных документов, определяющих мероприятия по защите информации в ходе эксплуатации системы. 
Проектом постановления обеспечивается инкорпорация в законодательство Российской Федерации РД 50‑682‑89 «Методические указания. Информационная технология. Комплекс стандартов и руководящих документов на автоматизированные системы. Общие положения», утвержденных постановлением Госстандарта СССР
от 17 февраля 1989 г. № 254 и РД 50-34.698-90 «Методические указания. Информационная технология. Автоматизированные системы. Требования к содержанию документов», утвержденных постановлением Госстандарта СССР от 27 декабря 1990 г. № 3380 в соответствии с пунктами 49 и 53 Перечня правовых актов СССР и РСФСР или их отдельных положений, подлежащих инкорпорации в законодательство Российской Федерации в 2016 году, утвержденного приказом Минюста России от 10 марта 2016 г. № 60. В указанных целях определены основные правовые акты и установлены требования к их содержанию, необходимые для создания, ввода в эксплуатацию, эксплуатации и выводу из эксплуатации государственных информационных систем, а также дальнейшего хранения содержащейся в их базах данных информации. Минкомсвязи России поручено разработать и утвердить требования к составу, структуре и содержанию подлежащих разработке технических документов, предусмотренных проектом постановления, на этапах  жизненного цикла государственных информационных систем.
Также Минкомсвязи России проектом постановления поручается разработать и утвердить типовой порядок создания, развития, ввода в эксплуатацию, эксплуатации и вывода из эксплуатации государственных информационных систем, дальнейшего хранения содержащейся в их базах данных информации, на основании которого федеральные органы исполнительной власти и органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации будут устанавливать соответствующий порядок для конкретных государственных информационных систем, за счет чего также будет обеспечиваться реализация единых требований к процессам жизненного цикла государственных информационных систем. 
Принятие проекта постановления не повлечет за собой дополнительных расходов из федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации.
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